读者之声

帮忙找医生治病,带着水果滋补品去探望,面对 外地病人的酬金和赞扬他很淡然

热心的哥把乘客当"



上海好心人 中国新闻名专栏

一名从江西来沪看病的中年男 子,病急乱投医,找了多家医院均没 效果: 幸亏搭乘出租车时遇上的一 名热心的哥介绍了医生还几次上门 探望, 使他感受到上海人的古道热 肠。近日,彭先生致电本报,诉说了 这件让他感动的事。

来沪求医屡碰壁

接到反映,记者来到浦东仁济

医院,见到了病床上的彭先生。彭先 生刚做完手术,身体还虚弱,但说起 前阵子的事情,仍感激不已。今年5 月上旬, 彭先生患上胆囊结石,每 天都疼得大汗淋漓,于是来到上海 求医。他接连找了几家医院,但因 病情特殊,都找不到适合自己的治 疗方法。再加上床位紧张,几次求 医失败,彭先生很灰心,不知道怎 么办才好。来上海几天后的一个下 午,他在大街上扬招了一辆出租 车,一上车就说:"师傅,你随便开, 我只想散散心……"

开车的是大众出租市北公司的 杨兆明师傅,他见彭先生脸色苍白, 不停地按揉着腹部,就和蔼地问: "是不是身体不舒服?怎么不去看病 呢?"被杨师傅一问,彭先生不禁百 感交集, 顿时大倒苦水, 说出了自己 的病情及来沪的求医经历。

幸遇的哥解烦恼

得知情况后, 杨师傅告诉彭先 生,他家人也患过类似症状的胆囊 结石,当时是由浦东仁济医院的一 名医生治好的。听了这话,彭先生

下子像找到了"救命稻草":"那 你快带我去呀,我无论如何也要试 一试……'

经不住彭先生的恳请, 杨师傅 把他带到了仁济医院, 找到了当年 给家人看病的吴志重教授。吴教授 擅长治疗肝胆胰疾病,考虑到彭先 生特殊体质及胆石大、胆石多、胆石 呈泥沙类等病情, 决定采用微创手 术。结果,从彭先生身体里取出的结 石竟有十几颗,最大的有枣子大小, 最小的也有黄豆大。"同时患有胆囊 结石、胆总管结石的情况下做微创 手术,风险确实偏大,但为了病人术 后能尽快康复,一切都是值得的。 吴教授表示。

欲送酬金被婉拒

手术后, 杨师傅又几次来到医 院探望他,还买来水果和滋补品。看 杨师傅这么关心他, 彭先生就告诉 他, 自己是江西景德镇的一名企业 家,从事房地产开发生意。"想不到 在遥远的上海,一个素昧平生的出 租车司机会这么关心我!"事后,彭 先生曾拿出一大叠钱要酬谢, 但被 杨师傅婉言谢绝了。

记者致由大众出租车司机杨师 傅,他在电话里淡淡地说:"这都是 应该的,做驾驶员不仅要把客人安 全送到目的地,如果能帮上忙的 话, 也要帮助他们解决所遇到的闲 难……只要他们坐上我车,就是我 的'上帝'!"

本报记者 屠仕超 房浩

·建议与呼声·

斜拉钢丝护电杆 占用道路碍通行

读者垄家坤来信

罗锦路梅陇西路附近人行道上, 有一根固定电线杆的钢丝绳, 夜晚光 线较暗, 行人一不小心容易绊倒造成 意外。加固电线杆,不知是否有其他方 法,还请有关部门动动脑筋。

沿街商店晒毛巾 不该利用绿化带



读者龙共俊来信来照

光启路近县左街附近,一家理发 店经常将大量毛巾晾晒在绿化上。如 此做法不仅影响绿化生长, 也有碍市

公共区域被侵占 健身苑成晾晒场

网友"嗄鲜"-

闵行沧源三居委的健身苑里来了 帮"占领者":铺晒菜子的、晾晒被褥 的、囤放沙发的。他们侵占小区公共区 域,把健身苑当成了晾晒场,妨碍居民

马路没有人行道 人车同行不安全

网友"东土坊"-

嘉定区双丁路云谷路口以东的-段马路没有人行道,途经此处的市民 只能在车行道上走路,十分危险,希望 相关部门能尽快铺设人行道。

慢车道上现裂口 骑车到此有隐患

网友"陈抗美"-

龙腾大道靠近龙耀路的一条非机 动车车道上,有一个长约50厘米、宽 约20厘米的裂口。骑车人行至此处, 稍不留神就会颠簸,搞不好还会摔倒。 请有关部门尽快修复,避免发生伤害 事故。

破洋泡泡"要付钱"

日前,带孙儿去青浦朱家角游玩。在朱家 角影剧院门口,看见有一卖拗造型洋泡泡的 流动摊位,孩子喜欢要买。摊主拿出一根细长 的塑料管,一吹气却炸了。又拿出一根,一吹 又炸了。孩子看后泄气了,不想买。我们正要 离开时, 摊主却提出要付材料损失费 10 元。 "是你自己吹破的为何向我们收费?"听我这 么问, 摊主蛮不讲理道:"因为你要买我才吹 的,所以破洋泡泡也要付钱。

白吃馒头"有底线"

日前,我去离家不远的大卖场购物。在馒 头柜前,一名中年女子拿了两只肉馒头,随后 走到旁边的蔬菜柜附近快速吞咽,不一会就 把两个馒头"消灭"了。见此情景,我试探地 问:"你把馒头吃完了,到门口如何结账?"她 先朝我看了看说:"侬拎得清哦,不瞒侬讲,吃 - 占不要紧,只要不带走就可以,我是不会招 越底线的。"如此厚皮真是少见。

施民华 文 田红 图







闻

名专栏

破墙开店侵占人行道

这里的违法建筑为何无人管

真如镇树德小学附近一溜开 出六七家杂货店和修车铺,破坏

花坛,占据人行道……日前,读者 梁先生致电本报反映此事。



■ 违法建筑占据人行道

-人通行的口子。

谁放置了十多个盆栽, 只留下仅供

位于汉口路山西南路附近。堆放在

人行道上的主要是铁树、万年青等

大型盆栽,总共十五盆,放成两排约

有三米宽,下面还垫着砖块,成了横 亘在人行道上的一堵"绿墙"。这里

的人行道原本还算宽敞,然而被"绿

墙"这么一挡,只剩下四分之一不

到,仅容一人诵讨。行人徐经此处,

大多选择走到车行道上,造成了一

记者在现场看到, 这处人行道

金旻矣 摄

读者所说的小店位于真光路 清涧八村弄堂口, 离树德小学仅 几十米。人行道上,有六七间门面 房摊位,每间十来个平方米,其中 两间有新砌水泥的痕迹。店铺中 包括杂货店、修车铺、汉堡店、水 果铺等,还放着两台玩具摇摆机, 撑着大遮阳伞。原本约3米宽的 人行道几乎被这些店铺完全占 据,部分花坛也被侵占,行人走到 此处不得不从非机动车道绕行。

记者了解到, 这里的违法建 筑既有历史遗留的,又有新建的。 据悉,多年前这里曾开过的一家 商店撤离后,房屋被借给部分摊 主: 而有几家则是今年年初才破 墙开店的。居委会工作人员表示, 已将情况上报给街道、城管等相 关部门,但目前尚无下文。

本报记者 全导矣

土方车经过犹 如"天女散花",过 往车辆频频"中 招"。日前,读者王 先生致电本报 962288 热线反映, 浦东新区沪南路龙 阳路附近,深夜常 有土方车野蛮行 驶,将满载的建筑 驶,将满载的建筑垃圾洒得一地,给 其他车辆留下安全 隐患, 王先生称,前

几天凌晨0时30 分, 他开车经讨这 一路段,突然听到 "砰" 地一声闷响, 🖳 🖳

连忙停车查看,原来是后车轮爆了, 是被水泥渣扎破。观察发现,该外路 面散落着许多建筑垃圾,有破砖碎 瓦、碎玻璃,还有不少结块的水泥、 木板、石灰等。他连忙报警求助。

药

据经过此处的行人诱露, 这些 垃圾都是刚刚经过的土方车掉下 的。每到深夜,不少经过此处的土方 车行驶速度极快,遇到路面颠簸和 急刹车时,车上满载的建筑垃圾纷 纷洒落在马路中央。由于这些垃圾 占据着车道, 使其他车辆通行时遭 遇重重陷阱,险象环生,不少车辆纷 纷中招。王先生希望相关部门能够 加大执法力度,还市民一个整洁安 全的行车环境。

本报记者 陆常青 王勤俭



热线电话: 962288 短信报料: 02152928686 传真电话: 52921105 电子邮件: qgb@wxjt. com. cn 来信地址: 威海路755号 邮政缩码: 200041

"人行道上突然多出一道绿化 店家添绿放盆栽 行人受阻绕道走 盆景墙,让人无路可走。"近日,网友 "良民挑疵"在新民网上海滩微博上 反映, 汉口路一处人行道上不知被 定的安全隐患。

这些盆栽放置于此已有一些年 头,看上去似乎并非用来出售。附近 一家服饰店的店员告诉记者, 其实 这些盆栽都是他们种的。因为汉口 路较窄,没有种植行道树,为了给店 门口添几分绿意, 他们便从各处搬 来这些盆栽,并定期浇水。几年下来 盆栽越来越多,店门口放不下,只能 堆在人行道上。"为自己制造风景的 同时,还得为他人考虑。"网友"良民 排症"希望店家能主动将这些盆栽 移走,还道于民。本报记者曹文清

